Cviceni k prednasce Geometrie 1
Regent
Cviceni 11, verze ze dne 28. prosince 2020

11 Kuzelosecky a kvadriky

Cile cviceni a DU:
e Resit riizné tlohy pro kuzelosecky projektivné rozsifeném R2.

e Rozpoznat afinni typ kvadriky v projektivné rozsfFeném R3.

Priklady:

Uloha 11.1. V projektivni roviné na pifmece p : x; + 22 + 323 = 0 najdéte bod polarné
sdruzeny s bodem (1,5, 1) vzhledem ke kuzeloseéce

k: —7:10% + 6203 + 9:5% — 122129 + 142125 — 629223 = 0.
Reseni. (62,91, —51)

Uloha 11.2. Urcete polaru bodu [2, 2] a pél pifmky x —y —2 = 0 vzhledem ke kuZeloseéce
2? +y? — 3zy + 1 = 0. Déle urcete smér sdruzeny se smérem v = (1,2).

Reseni. Polara z +y — 1 = 0, pol [—2, 1], sdruzeny smér (1,4).

Uloha 11.3. V R? urcete te¢ny kuzelosecky x2 + zy + 3? + 22 4+ 3y — 3 = 0 rovnobé&zné s
piimkou 3z + 3y — 7 = 0 v¢etné bodi dotyku.

ReSeni. z+y—1=0, [1,0] a 3z + 3y + 13 = 0, [—g,—g]

Uloha 11.4. Urcete, pro které hodnoty p € R je kuzelosecka 22 + 2pzy + y? +2y — 3 =0
parabolou. V téchto pripadech urcete jeji osu a vrchol.

U1 Pro p = —1 ma osa smér
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Reseni. Pro p = 1 ma osa smér (1, —1) a vrchol je bod [—

(1,1) a vrchol je bod [, 4].

Uloha 11.5. Urcete osy kuzelosecky
a) k: 5x? + 24y + 7Hy? — 361 + 6y + 1 = 0;
b) k: 7x*+ 26zy + Ty* + 422 = 0.

ReSeni. a) 0, : 2+ 6y=0,0y: 62—y — 37 =0;
b)or: 20x+20y+21=0,09: 20 —2y —7=0.

Uloha 11.6. Urcete stied kuzelosecky Q : 22 +y%—4xy+1 = 0 a oznadte si jej S. Vyjadiete
kuzelosecku F(Q), jeji stfed a bod F'(S), kde
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a) F' je projektivni zobrazeni dané v homogennich soufadnicich matici | 0
0
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0
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b) F je afinni zobrazeni dané v homogennich soufadnicich matici [ 0
0

Reseni. S = [0, 0]
a) F(Q):a® —4day +2y* — 2y + 1 =0, ma stied [-1,—1], F(S) = [0,0].
b) F(Q): 2* — 8xy — 14z + 13y* + 50y + 47 = 0, ma stied [3,—1] = F(9).

Uloha 11.7. Urcete afinni typ nasledujicich kvadrik:

a) 202 4+ 2y* — 522 + 20y — 20 — 2y — 42 + 2 = 0;

b) 72% + 6y* + 52% — 4wy — 4yz — 62 — 24y + 182 + 30 = 0;
c) 22% + 2zy +y? — 222 — 22 — 1 = 0;
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Hint: postac¢i ur¢it signaturu matice kvadriky a jeji podmatice odpovidajici priniku s ne-

vlastni rovinou.

Reseni. a) dvojdilny hyperboloid b) elipsoid ¢) jednodilny hyperboloid



